

# 央企利润收取比例再提高5%

## 烟草企业红利上缴比例升至25%

本报讯(记者 许超声)中央企业国有资本收益上缴比例再次调高。财政部昨天发出通知称,决定从2014年起,适当提高中央企业国有资本收益收取比例,更多用于保障和改善民生的精神。此前上缴比例为5%—15%不等。

### 两家企业免缴红利

按照通知要求,利润收取比例上调后,纳入中央国有资本经营预算实施范围的五类央企税后利润的收取比例分别为:第一类为烟草行业,上缴标准为25%;第二类包括石油石化、电力、电信、煤炭在内的14家资源垄断型企业,上缴比例20%;第三类为包括中国铝业、中国建材等69家一般竞争性领域的企业,上缴比例15%;第四类军工、转制科研院所等34家企业,

上缴比例10%;此外中国储备粮管理总公司和中国储备棉管理总公司两家企业免缴红利。

根据央企2013年年报测算,中国石油2013年实现净利润1295.99亿元,按照比例,上缴金额将达259.2亿元。中国石化2013年实现净利润671.79亿元,按照比例,上缴金额为89.56亿元;中国神华2013年归属于本公司股东的净利润为448.9亿元,上缴红利大约为90亿元。中国移动2013年净利润1217亿元,上缴金额应该在200亿元左右。

### 今年已提高比例两次

自2007年,央企率先开始按比例上缴每年收益之后,该比例曾经历过两次调整。今年3月25日,财政部公布的2014年中央国有资本

经营预算明确,从2014年起,中央企业国有资本收益收取比例在现有基础上再提高5个百分点。一个多月后,财政部又一次将央企利润收取比例提高5个百分点。

“总体来看,我国央企国资预算收益收取比例是较低的。”国资委有关人士表示,借鉴国外国有企业分红比例,世界银行收集了16个发达经济体中49家有2000年至2008年分红数据的国企数据,计算得出,每家国企平均分红率为33%,大部分公司平均分红率为20%至50%。

分析人士称,30%的上缴比例与国内、国际上表现良好的上市公司的分红比例大致类似,在不影响继续经营的情况下,国家股东得到比较合理的分红。

### 用于保障和改善民生

十八届三中全会审议通过的決定提出,完善国有资本经营预算制度,提高国有资本收益上缴公共财政比例,2020年提高到30%,更多用于保障和改善民生。

财政部财科所国有经济研究室主任文宗瑜在接受采访时表示:“通过提高央企上缴利润的比例,可以解决三个问题:一是有利于发挥国有资本经营预算的宏观调控作用,发挥宏观调控作用首先要使预算规模做大;二是有利于支持改革深化和加快。改革面临社会保障问题,国有资本经营预算做大,可以更多用于社会保障和民生支出,有利于弥补社保缺口;三是可以倒逼国有企业改革改制。”

# 兴业“加减法”解小微之忧

## 拟三年新增扶持小微企业30000家

本报讯(记者 谈璿)兴业银行近日宣布服务重心再度下沉,推出“百千万小微企业成长培育计划”,拟到2016年底在全国范围内新增扶持30000家小微企业重点信用客户。

2013年,该行已将小微企业客户定位从“中小为主”向“小微为主”转变,将总资产6000万元以下的小微企业客户作为金融服务重点。“百千万小微企业成长培育计划”推出后,到2016年底兴业银行将在全国范围内形成100个小微企业重点作业区域,建立1000个小微企业重点集群,每年新增扶持10000家小微企业重点信用客户,逐年壮大小微金融服务客群,实现与小微企业共成长。

围绕客户定位调整,兴业银行正着力完

善小微企业金融服务运营体系,兴业银行小企业部负责人将其概括为做“加减法”:组织体系做加法,业务流程做减法。

目前,兴业银行已建成由总行小企业部、分行小企业部、城市小企业中心构成的小微企业“三级”专业化组织体系,并根据小微企业特点构建小微企业专属风险管理体系。同时,探索设计了一整套小微专属业务流程和风险管理模式,提高小微贷款可得性和业务办理效率,降低小微企业融资的资金成本和时间成本。

具体在业务流程方面,实施标准化、集约化、低成本的小微信用业务流程,有效缩减贷款时间;在风险识别方面,降低对财务报表的

简单依赖,着力于真实生产经营信息的准确掌握,让有真正融资需求的小微企业享受到合理的金融扶持;在担保条件方面,降低担保门槛,更加突出对第一还款来源的分析评估;在审批流程方面,“简政放权”,审批权限下放分行,下放业务一线,切实贴近市场,提高业务效率。

2014年初兴业银行继续推出“交易贷”,至此形成以便捷高效的“易速贷”为主打、以减轻到期还款压力的“连连贷”为配合、以担保的“交易贷”为跟进的小微信贷“三剑客”,为小微企业提供一站式解决融资难题方案。“三剑客”推出不到三个月,累计落地金额已近60亿元,约2000家小微企业客户从中受益。

## 国泰易方达两基金开放申购

本报讯(记者 许超声)近日,国泰保本混合型证券投资基金完成首个保本本期开放申购,为投资者在近期不确定性市场环境下提供了较为稳健的投资品种。

据了解,国泰保本混合基金成立于2011年4月19日,过去两年净值增长率11.94%,今年以来也已实现3.72%的净值增长率。分析认为,新股IPO发审会确定于4月30日重开,5月份第二批新股IPO即将发行。而保本基金是市场上唯一能够投资新股的低风险基金产品,新股开闸对保本基金而言丰富了投资手段。

值得关注的是,国泰保本混合基金是目前市场上为数不多频繁运用股指期货对冲工具来锁定股票投资下跌风险的保本基金,增加了产品实现保本的手段。

另外,易方达基金发布公告称,在淘宝店销售的易方达聚盈A将于5月12日打开申购业务。据了解,易方达聚盈A约定年收益率为2014年5月5日的一年银行定期存款利率(税后)+3%,也就是说,易方达聚盈A的约定年收益率预计将继续保持6%。而近期风光一时的“宝宝军团”收益率大多已低于5%。

因此,业内专家表示,“宝类”产品收益走低后,6%已成稀罕物。而易方达聚盈A打开申购仅5月12日一天,类似饥饿营销,投资者莫错过机会。

## 上投摩根优信增利债基12日起发行

本报讯(记者 许超声)今年以来,债券市场一改2013年疲弱态势,迎来暖春行情,债基赚钱效应持续凸显。Wind数据显示,按银河分类,今年688只债基1-4月平均收益为2.3%,其中超过九成债基取得正收益。上投摩根基金则紧抓债市投资机遇,“债”发力,顺势推出上投摩根优信增利债券基金,5月12日起通过中国银行等代销机构发行。

上投摩根固定收益部副总监赵峰分析,温和的基本面和宽松的流动性已成为债市回暖的“催化剂”,目前债市处于底部区域,投资价值不断凸显,全年有望形成慢牛格局。本次发行的优信增利将主投信用品种,为了甄别信用债券的个体风险,该公司还专门设立了内部信用债券库,并建立了业内领先的严格内部评级体系,甄选强势信用品种,可望获得高票息、交易价差和杠杆利差三重收益增强。

# 2014“沪上金融家”评选启动

## 增强软实力丰富上海金融文化

本报讯(记者 谈璿)被称作上海国际金融中心建设新名片的2014“沪上金融家”评选活动于昨天正式启动,评选时间为5月-10月,评选结果拟于2014年10月下旬揭晓。

2014年的上海,正朝着建设世界一流的

国际金融中心加速前行,中国(上海)自由贸易试验区的建设,让世界的目光都凝聚在这座活力无限、日新月异的都市,建设一支高水平、高层次的金融人才队伍特别是领军人才队伍,成为这一时期上海国际金融中心建设

的重要任务。

“沪上金融家”评选旨在表彰和激励对上海金融业发展作出突出贡献、有重大金融创新、有行业影响力和凝聚力,并具有良好社会形象的金融界人士。今年“沪上金融家”评选共设立“2014沪上金融家”、“2014沪上金融行业领袖”、“2014沪上金融创新人物”三个序列,每个序列最终将评选出6—8位当选者。

自2011年首届评选活动成功举办以来,对增强上海国际金融中心软实力、丰富上海金融文化产生了积极影响。

## 讣告

爱妻曹莉萍于2014年5月5日17时40分因病逝世。

遵本人遗愿,丧事从简,不举行追悼会,特此讣告。并向生前给予关心、帮助的亲朋好友、同事、医务人员致以诚挚的谢意。

夫 崔心海 携女 崔苑菁

泣告

## Danisa皇冠丹麦曲奇节日畅销

本报讯(记者 张钰芸)提起丹麦,你会想到什么呢?是安徒生童话还是神秘古城堡?享誉全球的“丹麦曲奇”或许是最美味的记忆。“Danisa”丹麦曲奇是其中最具有代表性的品牌,多年来畅销全球数十个国家和地区,无论在中国、日本、越南、新加坡,还是美国、埃及、尼日利亚,都能看到它的身影。凭借对产品质量的严格控制,坚持全球同一个品牌、同一个品质,“Danisa”丹麦曲奇为全球不同肤色、不同种族的消费者提供相同美味的曲奇饼干,不出国门就能畅享丹麦曲奇的独特美味。

“Danisa 皇冠”丹麦曲奇在中国的

总经销商——尤益嘉相关负责人表示:自“Danisa 皇冠”丹麦曲奇进入中国以来,销售已经覆盖了100多个城市。

恰逢五一假期,记者走访了上海多家大型超市,“Danisa 皇冠”丹麦曲奇陈列在醒目位置,前来购买的消费者络绎不绝。有位顾客一下子采购了五六盒,她告诉记者:“Danisa 皇冠”丹麦曲奇口感细腻、口味香浓,是生活中必不可少的进口零食,每逢节假日都要送给亲朋好友一起分享。

超市相关销售人员表示:在进口曲奇类饼干中,“Danisa 皇冠”丹麦曲奇一直遥遥领先,回头客特别多,五一期间每天售出200多盒。